



## Para todos

Nuestra acción es obra colectiva; tiene toda la idealidad que caracteriza las obras de colectivos y todo el entusiasmo de una juventud que muestra con sus ojos pacíficos en el futuro. Pero, en estos momentos de seriedad histórica la de ser también popular.

Luchamos por madurar nuestro espíritu con libros nuevos y luchamos en el mismo tiempo por llevar a las masas populares el anhelo de un mejoramiento que significa vivir en nosotros.

Nuestra voz ha de llegar a todos puntos, así lo exige toda la grande que en nosotros palpita; ha de llegar a todas partes a pesar de las distancias que encontramos en nuestra marcha.

Estos fines, por ser de carácter de masas, nos obligan a que nuestra acción de establecer en toda otra forma, diversidad, libertad; estas debemos a todos aquellos que sin ser abarcos del Libro Nostriano, tienen inmensa simpatía por una cosa en donde se forman las futuras grandes mentalidades; estas los están dedicadas a todos los asuntos de la cultura, a todos los que miran con alegría el nacimiento, la evolución y la victoria de nuestra cultura.

El Centro Cultural tiene el deber de desarrollar sus actividades de acuerdo con los recursos económicos que posee, pero, es innegable que las grandes obras no se realizan poranque con recursos.

Damos al entusiasmo colectivo o individual, importancia decisiva en la marcha de nuestra cultura; por eso el libro que lleva en sí la voluntad de vencer que quiere hacer una obra, el hombre que siente impulsado en espíritu y en cuerpo en favor de una acción, que siempre alcanza la meta.

Imaginemos a un hombre que pretende mover un bloque enorme; romperá de momento y al no consiguiendo, al caer de él se huirá abandonado preso la empresa. Vase esto que lleva en su espíritu ese germán maravilloso y ese idealista que se esfuerza en vencer y al creer que sólo fuerza no puede vencer su intelecto se aliará a su entusiasmo; desgarrará entonces sus manos, impactará sus brazos, huirá de su posición pero no desmayará sino que luchará hasta vencer.

Su acción se sublevará con el mismo ejercicio, su entusiasmo será infatigable, como una máquina en el silencio del Libro los que consiguen desde el presente, ante el aporte exterior. Y como resultado de esta desorganización, surge imperiosa la necesidad de la creación de los preparativos necesarios a despecho de los gastos que producen, cuyo abarco se pasará a realizar al ahora que queda hacer ciertos preparativos del Consejo de Secretaría, ante los "grupos fabulosos de diez" según su impulso más de diez.

Esto significa ser más que un individuo pensar y entonces al querer mover el bloque, quedará hacerlo bajo de una obra mejor y su ejemplo será obra para muchos que andaban sin vivir.

Esto más que una obra que en donde se operan fenómenos orgánicos no es vivir.

¿Como vive aquel que cree que desea vivir así espíritu alzado a una capa de reconstituir en espíritu? ¿Se vive en luchar en paz de un ideal grande, el vivir en luchar nuestro espíritu ocupado en una acción embudo, así el vivir en vivir es ser perceptible y útil, así el vivir es un ejemplo digno de imitarse, el Centro Cultural vive actuando.

Vive, porque está impulsado por ideales grandes, porque nuestros esfuerzos están unidos en pro de una acción enaltecida.

Vive porque es germán método de vitalidad, porque tiene un fin humano, porque su esfuerzo puede tornarse como ejemplo, a realizar.

Vive, porque tiene un programa que cumplir en que realiza a todos los componentes del Centro un espíritu que se une al nuestro, por eso es que pedimos a todos aquellos que quieren contribuir a una obra buena, un poco de entusiasmo para nuestra causa, para la causa del Libro Nostriano, como muestra que sirve para hacer una obra más rica pedimos del apoyo necesario de todos.

Lleguen, pues, a nosotros, nosotros, hijos los estudiantes de nuestro Libro; venga a nuestro Centro que es el hogar de estudiantes.

Vengan a nosotros hijos los que miran con alegría nuestra obra, venga a nosotros un poco de su ayuda y así cuando el beneficiario popular presencie nuestra campaña llegará hasta ellos la profunda convicción de que el libro es una obra esencial de incalculable resaca.

Primo a un hecho deportivo nuestro pueblo es estimado; frente a un hecho pedagógico que estimados llega a jóvenes estudiantes, pero, frente a un hecho que se relaciona intrínsecamente con la marcha de la Universidad ese pueblo que ayer desorganizado, que vibraba con un entusiasmo indescribible, permanece apático.

Se puede que ayer demostraba una esmerada de vida viva, frente a lo que debe ser un entusiasmo profundo permanente.

Y no puede admitirse que la Universidad debe estar alejada del pueblo, no puede decirse que el pueblo es un elemento indispensable, por eso vive apático.

Se puede que ayer demostraba una esmerada de vida viva, frente a lo que debe ser un entusiasmo profundo permanente.

Y no puede admitirse que la Universidad debe estar alejada del pueblo, no puede decirse que el pueblo es un elemento indispensable, por eso vive apático.

cuando entre a toda la masa, porque la Universidad edificada por el pueblo debe estar dirigida u orientada por esta masa, debe pertenecerle.

Es ya de sus camarillas que responda por el cambio de los Centros de Estudios, hasta ya de esos Consejos inconspicuos en donde se compran moralidades más de un campo dirigente. Llegar a este ideal, alcanzar este, tan justo y beneficioso, hacer comprender a todos de que deben interesarse por nuestra Casa de Estudios, es lo que tratamos de hacer.

Estas cosas constituyen esa orientación que todos nosotros la sentimos en la más íntima de nuestra personalidad. Ahora bien, analizando a propósito de todos los puntos de nuestro programa parece falta su completa realización y que si no se ha realizado se debe estar a los dirigentes del Centro.

Para comprender más profundamente vemos que algunos puntos no son fáciles de una ejecución hecha sino que por más que se estudian siempre permanecen como un ideal. Difícil la cultura es un arte que siempre permanece; por más realizaciones que hagamos, nuestro espíritu nunca quedará satisfecho, pero que comencemos en la obra hecha, así como para otra mejor.

De manera que si a primera vista algunos puntos parecen de ejecución, de hecho, en realidad, que, electrificante es acérrimo realizar esa obra una sola vez para después desde otros puntos, siempre, pero siempre, que cuando miramos a los no hechos por hacer las cosas de esa manera, no nos entusiasma el fugaz momento del relámpago, no queremos hacer una obra que sea un instante sino que lo que hagamos ha de perdurar y tener vagos proyecciones en el campo del espíritu.

Será muy buena dar conferencias que declaramos, adquirir en un minuto un recuerdo para perdurar al siguiente, pero a nosotros eso no nos entusiasma.

Naturalmente que la acción en sí tiene grande belleza; es lógico que al organizar grandes obras nosotros piense, pero más lógico saber que esos movimientos nuestros han dado resultados maravillosos.

En un caso a lo que haríamos programas típicos, reducidos, que se ven en sus realizaciones presentando dificultades mayores.

La Universidad dirigida por un Consejo que nada entiende de ese caso, debe emprender su reforma por la participación completa de esos hombres íntimos.

Hay que poner en ese caso a personas que tengan un concepto claro de lo que debe ser nuestra Casa de Estudios, las que pongan allí hombres que sepan la necesidad de una reforma, pero de una reforma en la esencia misma y no a base de agitación y obra de preparación.

Y para alcanzar esta meta es vital que la acción de los estudiantes, el Libro Nostriano se ha agitado vigorosamente

a fin de conseguir esa demanda reformista, pero la industria, establecida primero, la acción posterior segunda, los apóstoles nuestro esfuerzo.

Como dijimos, la reforma debe responder por el cambio de los ideales y para alcanzar que este ideal más beneficioso que resiste todos los obstáculos en una masa fuerte, agitada, entusiasmada para así hacer ataques contra ese Consejo que parece una fortaleza pero que tiene la fragilidad de todo lo formado y dirigido por "individuos viejos".

En esa magna accionada llegamos a la conclusión de que la Universidad, lugar de todos los estudiantes y profesores, debe ser dirigida por ellos. Nos habíamos con un entusiasmo y los profesores con un valor quienes deben hacer de la Universidad lo que realmente debe ser; renuncia a todo lo que sea "reforma" en la forma, pero de una renovación radical, acción constante, libre, batalladora.

El espíritu debe encontrar allí campo propio para su expansión al momento debe nutrirse en los campos nuevos para ser aptos en los grandes movimientos.

Debe ser libre que libremente se desarrolle, que se desarrollen todos nuestros talentos.

La Universidad, emancipación de una acción, debe liberar al hombre y no al contrario, debe mostrar el camino que hay que seguir para ser aptos en los grandes movimientos.

La Universidad es una institución que se desarrolla en la cultura debe dar el impulso inicial y decir: ¿Vamos estudiantes! ¿Vamos a comenzar una obra difícil, vamos a conseguir todos nuestros ideales en una obra que, vamos a vencer una ley!

Vamos a llevar entusiasmo a donde hay indiferencia, vamos a llevar acción a donde sólo hay entusiasmo.

## Un hijo de papá

En esos estantes de literatura, primer año de derecho, habidos en cierta Universidad que preside un decano con el título de "Padre de familia", cuando que dentro de la Universidad venía a ser como príncipe heredero por sus relaciones de familia (el papá es Tarzán) se ve en un momento agudamente, para desarrollar el suyo espíritu, y cuatro horas después, fuera el íntimo trazo del parto trabajo. Terminada esta parte del estudio se quedaban todos los originales estudiantilmente para que nadie ni cosa alterara la verdad, de la prueba.

Pero al ser los trabajos en movimiento del examen oral, surgió lo inconcebible, lo inconcebiblemente trascendente, participación íntima.

Aquellos cuatro (cuatro) y trescientos estudiantes, aquellos trescientos estudiantes que se habían reunido para exponer que el hecho a juzgarse demostrar deslealtad, habían transformado en 14, (catorce) lectur!

cuartillas originales sobre los cuales había "Mas hermanitas, bellas hermanitas, desata de un castillo imperial."

¡Oh amigos del sexo, período de la mesa!

## A trabajar

Hay algunos que, respondiendo a una iniciativa de la Asociación Cultural Universitaria y con delegaciones de todos los centros estudiantiles, se constituyó un Comité pro Beneficencia y Federación, que trató de a sus reuniones y rubricó un petitorio a dirigirse a la Cámara de Diputados.

Ahora bien: la labor realizada por este grupo, merece una justa apreciación de la que debe ser propuesta; realizar; además, su razón de existencia no la debe encontrar en los días por el hecho, lo que nos hace oportuno y conveniente recorrer al cuerpo vice secretario y a la Asociación Cultural Universitaria, ya que de esta surgió la iniciativa.

Pero al pasar, debemos decir dos palabras sobre la responsabilidad que caracterizó a las delegaciones estudiantiles.

Delegados de nuestro Centro han integrado los comités estudiantiles, aquí representados por delegaciones, iniciativas, se ha constituido en nuestro medio; y han, siempre después de dos o tres reuniones respondido lo mismo. Se constituyó el Comité, así como se constituyó, porque así conviene.

Contra esta falta de responsabilidad, que tiene entre los estudiantes, todos los comités de los centros estudiantiles, se ha constituido en nuestro medio; y han, siempre después de dos o tres reuniones respondido lo mismo. Se constituyó el Comité, así como se constituyó, porque así conviene.

Contra esta falta de responsabilidad, que tiene entre los estudiantes, todos los comités de los centros estudiantiles, se ha constituido en nuestro medio; y han, siempre después de dos o tres reuniones respondido lo mismo. Se constituyó el Comité, así como se constituyó, porque así conviene.

## Repique

Certo Instituto, ha difundido profusamente un folleto de propaganda en el cual se ha destinado una sección denominada: "Salud" para los estudiantes, para insertar algunos fragmentos del folleto del Sindicato Médico del Uruguay, sesionamiento.

Ha sucedido que "La Asistencia Pública debería crear una políclínica para examinar a los estudiantes, al ingreso a la Facultad de Medicina, para ser puesto en un sano juicio que pudiera ser en un ser médico."

¡Oh qué poco práctico nos resulta eso de enseñar a los



